

# SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

Félévre . . . 4 kor.  
Negyedévre . . . 2 kor.

Félévre . . . 7 K — f.  
Negyedévre 3 K 50 f.

Felelős szerkesztő és lapfajtájos:  
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
SZENTES, PETŐFI-UTCZA 5. szám.  
Telefonszám 32

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

## Választási elnök

Szentes, jan. 15.

Azok az ellenzéki fértiak, akik a Lukács-kormány demokratikus választójogát „tanulmány” és kritikák tárgyává tették, hivatalos és félhivatalos szöcsöveiken keresztül a választási elnököt és a javaslatnak erre vonatkozó intézkedéseit tüzték ki célpontul. Tele torokkal kürtölké világgá, hogy Lukács törvénytervezete a választási elnököt korlátlan zsarnokká teszi, aki saját tetszése szerint bármikor meghiusíthatja a választás eredményét, vagy pedig megleheti azt, hogy az ellenzéki jelöltek el nem fogadásával a kormánypárti jelöltet mondja ki egyhangú megválasztottnak. És a kritikások szerint a választási elnök ilyen visszaéléseiért legfeljebb négyezer korona pénzbüntetést kaphat.

Az ellenzék hangos, de a komoly elemek által figyelembe alig vett kifogásai természetesen nem állják meg a helyüket. A választási elnök az új választójogi javaslat alapján sem követhet el több és nagyobb visszaélést, mint a most érvényben levő mellett. Az ugyanis elkerülte a figyelmüket, hogy míg egyrészt a visszaélések meggátolására megfelelő intézkedésekről, másrészt azok megtorlására az ominózus négyezer koronán felül ugyancsak megfelelő büntetőszakaszokról is gondoskodva van.

A választási elnöknek ugyan elég időt kell hagyni a jelöltek választásának alapos megvizsgálására, de viszont a jelöltet csak akkor utasíthatja vissza, ha teljes bizonyossággal megállapította azt a nyilvánvaló

és rendszerint köztudomású tényt, hogy a jelölt a választás időpontjában képviselővé nem választható.

A visszaélések pedig ezentúl is szigorúan megtoroltnak és a négyezer koronán, valamint a fegyelmi eljárásán kívül még az esetleg büntetőjogi megtorlásban is részesül.

Ne aggódjanak tehát az ellenzékiek már jelőre a választási elnök zsarnoksága miatt. Hiszen a javaslat még amennyi sincs törvényerőre emelve. Menjenek el az ellenzékiek a reform parlamenti tárgyalására s ott adják elő felesleges aggodalmaikat, melyeket a javaslat készítője, Lukács László miniszterelnök, mint belügyminiszter, minden bizonnyal el fog osztalni. Az új törvényjavaslat pedig olyan szigorú, hogy a választási elnököt valószínűleg kötéllal kell majd fogni.

## Mikor szerelünk le?

Bécs, jan. 15.

A nagykövetségi reunió a holtponthoz érkezett, amikor az a kérdés merült fel, hogy miképpen határozzák el Albániát? Hogy ezen a Folt,onton valahogy túljussanak, az egyik entente-hatalom azt a javaslatot tette, hogy ezt a kérdést halasszák el arra az időre, amikor Ausztria-Magyarország és Oroszország kölcsönösen megegyeznek a katonai rendszabályok megszüntetésének dolgában.

Itteni informált körökben a „Daily Telegraph” tudósította, mely ezt híradja, tévesnek mondják. Igaz, hogy a reunió megakadt a békekonferencia tanácskozásai miatt és a béke kérdéseivel jobban foglalkozott, mint voltaképpeni feladataival, de már ebből is kitűnik, hogy a katonai készülődések kérdése nem játszott szerepet e közben.

Ismeretes, hogy a nemzetközi sajtó még rövidebb idővel azelőtt élénken foglalkozott a leszerelés kérdésével. Azonban csend állt be akkor, amikor Ausztria-Magyarország és Oroszország ebben a dologban tárgyalásokat folytattak, amelyek eredménytelenül végződtek.

## Drinápolyt átadják?

Szentes, jan. 15.

Már lapunk tegnapi számában hírt adtunk arról, hogy a szövetséges balkáni államok a fegyverszünetnek végig fogják vetni. Mai távirataink szerint a nagyhatalmak és ezzel együtt a szövetséges államok is elhalasztották a jegyzékek átadását. A delegátusok tovább is együtt maradnak, mert remélik, hogy a béke létrejön. Feltehetően és megnyugvást keltett Danew nyilatkozata, aki nagy meglepetéseket helyez Bulgária részéről kilátásba.

Újabb halasztás.

Konstantinápoly, jan. 15.

A nagykövetek újra elhalasztották közös akciójukat, mert, hír szerint a nagyhatalmak még nem tudtak megegyezni az összes kérdésekről. A lépés elhalasztása valószínűleg összefügg az általános helyzettel, mert szombaton már minden elő volt készítve a közös jegyzék átadására.

A fegyverszünet felmondása.

London, jan. 15.

Ugy látszik, hogy a balkáni delegátusok a további akcióról már hetfőn alakítanak tanácskozni, az eszme megvalósítását a hatalmak folyamatosan levő akciója miatt halasztották el. A szövetségesek delegátusai tegnap délen elhatározták, hogy kormányuknak a fegyverszünet felmondását tanácsolják abban az esetben, ha a porta a nagyhatalmak lépését visszautasítaná. A delegátusok egyértelműen úgy vélekedtek, hogy a mostani helyzet tarthatatlan és félreértesekre adhat okot, de a békekonferencia végleges megszakítása még

meggondolandó és semmiesetre sem következhetik be a nagyhatalmak jegyzékének átadása előtt.

A Morningpost értesülése szerint a szóbiai, belgrádi és cettinjei kormányoknak delegátusai táviratban ajándékozták a fegyverszünet felmondását. A Daily News azt jelenti, hogy a bolgár kormány londoni delegátusait felszólította, hogy Londont azonnal hagyják el és uazzanak vissza Szóbiába. A bolgár delegátusok, akiknek teljes meghatalmazásuk van, ez ellen kifogást tettek és kívánták, hogy London csak akkor fogadják el, ha majd a nagyhatalmak konstantinápolyi nagyöveit átadják közös jegyzéküket s a porta erre kedvezően válaszol. A bolgár delegátusok közölték utasításukat a többi delegátussal és tegnap erőll tanácskozás folyt. A görög és szerb delegátusok tudni akarták, vajjon a bolgárok a békekonferenciából való kilépés után fel fogják-e mondani a fegyverszünetet és hogy a háborúnak újabb való kitörése esetére milyen akciói állapotokat meg. A végleges döntés a bolgároktól függ.

Danew a békéről.

London, jan. 15.

Danew egy újságról a következőket jelentette ki: „Azért vagyunk itt, hogy békét kössünk, nem pedig, hogy háboruszkodjunk. Mi, bolgárok nem beszélünk sokat, hanem inkább cselekszünk. Már egyszer meglejtük a világot és még sokkal nagyobb meglepetészen fogjuk részesíteni!”

Drinápolyt átadják?

London, jan. 15.

Diplomáciai körök nagyon komolyan tartják a helyzetet és azt hiszik, hogy a békét csak úgy menthetik meg, ha Törökország a legutolsó pillanatban enged. A Times azt írja, hogy Ferdinánd királynak és minisztereinek Musztafabasába való elutazása összefügg Drinápoly átadásával.

Pártvezérek letartóztatása.

Konstantinápoly, jan. 15.

A miniszteri tanács elhatározta, hogy a rendkívüli helyzet miatt több pártvezért előzetes letartóztatásba fog helyezni.

A t. közönség tudomására hozom, hogy malmunkban felállítottunk egy

felvág, ugyszintén állandóan lehet kapni

# szecsckavágót,

készen szalma-szecsckát olcsóért. Szép kukoricát, darát és saját őrlésű liszt és korpát.

Tisztelettel: **Schwarz és Társa.**

mely a közönség rendelkezésére áll, 1 óra alatt bármilyen kocsi szénát vagy szalmát

## Görög-keleti magyar püspökség Szentesen.

Szentes, jan. 15.

Ily cím alatt az Alföldi Ellenzék mai számában két cikket is ír arról, hogy a kormányán elhatározott dolog Szentesen egy új görög-keleti magyar püspökség felállítására. Az erre vonatkozó törvényjavaslat már készen is van s talán még ebben a hónapban a képviselőház elé kerül. Nevezett lapnak ugyanis megírták a tőle értesülése van arról, hogy a kormány az új görög-katholikus magyar püspökség székhelyül Szenteset szemelt ki, ami pedig nemzeti szempontokból felháthatatlan horderejű.

A cikknek további keretében szemlélte lobbantja lapírtásunk Szentes vezető embereinek, hogy dacára igéretüknek, ebben a kérdésben nem tettek semmit, mert vagy nem tudták, vagy nem akarták, sőt a kormányának ezen tervéről tudással se bírtak.

Eltelkintve attól, hogy a cikknek írja egyik helyen görög-keleti magyar, másik helyen pedig görög-katholikus püspökséget emleget, van még egy dolog, amiben óriási módton tévedett. Nevezetesen: a kormánytól tényleg volt már szó görög-katholikus magyar püspökség szervezéséről. De ennek semmi köze nem lett volna Szenteshez, mint ahogy nekünk sincs semmi közünk görög-katholikus hazánkfiához; ellenben nem volt szó görög-keleti magyar püspökségről, amelyért viszont Szentes nem is tehet lépéseket.

A cikknek személyes éle Csicriács Lajos dr. főispán és Fekete Márton országgyűlési képviselő ellen írt nyul. Nem kaptam ugyan felhatalmazást tőlük nyilatkozni a kérdésről, annál kevésbé, mert a főispán ur nincs is ideháza, de mégis megteszem, dacára annak, hogy a cikknek írja hajlandó állításait minden cáfolat dacára fenntartani, én mégis — megcáfolom.

Az új püspökség és pedig görög-katholikus magyar püspökség felállításáról szóló hírt egyik erdélyi részű román újság röptette világra, azaz, hogy annak székhelye Szentes lenne. Ezt a hírt azonban illetékes helyről még tegnap megcáfolták, mint ahogy arról tényleg nem is lehet szó. Az Alföldi Ellenzék azonban a román lap ezen híre a görög-keleti magyar püspökség felállításával hozza összefüggésbe, amiről pedig ezidőszent még szó sincs. És pedig kormány-nyilatkozat szerint erről nem lehet szó mindaddig, míg a görög-katholikus magyar püspökség szervezése és felállítása nem lesz.

De hogy a dolog személyes vonatkozására is kitérjek, fel kell említenem, hogy a vármegye irattárában bárki által betekinthető iratok tanúsága szerint, igenis Csicriács Lajos dr. főispán ur volt az, aki tevékeny részt vett a szentesi görög-keleti magyar egyház megszervezésében és Fekete Márton országgyűlési képviselő ur indítványára írt fel a vármegyei törvényhatóság a kormányhoz a görög-keleti szerb egyház magyarosítása iránt. Az egyik körülbelül négy, a másik körülbelül két évvel ezelőtt történt. Hogy azután az utóbbi kérelem mindkét részéről történt többszöri sürgetés dacára még sincs elintézet, annak nem a szentesi intéző körök hanyagsága, hanem éppen a görög-

katholikus magyar püspökség felállításának késedelme az oka.

Egyébként pedig figyelmébe ajánlom igen tisztelt lapírtásunk azt a jó magyar közmondást, hogy „dobbal nem szoktak verebét fogni.”

Szabó József.

## Javadalmi szabályrendelet

Szentes, jan. 15.

A polgármester megbízta a főszámvévőt, hogy a város tulajdonát képező, vagy általa bérlet javadalmak kezeléséről szabályrendelettel javaslatot készítsen.

A javadalmakhoz tartoznak a kincstől megváltás, vagy haszonbérlet útján a város kezelésében levő állami borítal és fogyasztási adók, a városi szennygyűstási adópótlék, a közbiztonsági vágási díjak, a helypénzek, a városi mészakészítésért szedett díjak, a kövezetvámok, végül a tisztai árterít hídron szedett vának. A javaslat legfontosabb része a javadalom kezelési szabályzat, mely az elért tapasztalatok alapján egészen új és egészséges alapokra van fektetve.

Megszüntetni javasolja a kiadással járó és teljesen felesleges fogyasztási adóhivatalt i főnöki és a vámfelügyelő utibiztos állásokat s ezzel 4000 korona megtakarítás lesz. Mindkét ügy kör feletti felügyeletet a főszámvévőre bízza, kinek segítségül az ügy szaképpert számgyakorok adatik.

A vámfelügyelő és utibiztos egységet állás a mai szervezetében nem megfelelő. A vánok körüli felügyeletet eddig is a főszámvévő gyakorolta, annál inkább szükség is egy utibiztos állásra, akinek ne legyen egyéb feladata, mint közlekedési utajaira egy a bel, mint a külterületen felügyelni, mert ez a munka igénybe veszi egy lelkiismeretes ember egész munká erejét.

A fogyasztási adóhivatal személyzetének munkakörét szorosan meghatározni, fizetésüket pedig méltányosan kell megszabni.

Eihez képest a fogyasztási adó kezelő személyzet javadalmát a következő lenne:

A pénztárnoknő évi fizetése 1200 kor, további adóalkalú a borítal és huszofogyasztási díjakból befolyó nettó jövedelem egykettő százalékára.

Alkalmaztatik 4 ellenőr; egyenként 1440 kor évi fizetéssel s a besezedett bírságpénzek 40 százalékával, mely köztük egyenlő arányban osztatik ki. 1 hivataloszolga 600 kor fizetés, 120 kor. lakpénz és természetben kiszolgáltatandó egyenruha.

A helypénzkezelés személyzete áll: 1 felügyelő, évi 1200 kor. fizetés és 120 kor. lakpénzzel, 7 állandó kiségitő helypénzszedő heti és országos vásárokr napjaira napi 2 kor. fizetéssel.

A tisztai hidvámszedő évi fizetése 600 korona és lakás, 6 sorompó vámszedő évi fizetése 600 For 50—50 kor. vilgítási áttányú 2—2 öl tűzfű és szabdalakás

## Vendéglő helyiség,

kitűnő forgalma, azonnal kiadó IV. Sáfány Mihály-u. 53. Bővebbet a helyszínen Szegei Pál tulajdonossal.

## UJDONSÁGOK.

Szentes, jan. 15.

### A szó hatalma.

Lapunk egyik barátja beszélt el nekünk a következő történetet: A mult év nyarán egy előkelő urúnak — ki férjét csak rövid idővel azelőtt vesztette el — egyetlen leánykja hunyt el. Elkövetkezett a szomorú temetkezési szertartás. Az anyja kétségbeesetten borult gyermeke koporsójára. Kétségbeesése határtalan volt. Rövid nyakon alatt elveszténi férjét és egyetlen gyermekét. Elhangzott a reformátusok gyönyörű zsoltár éneke. „Te benned bízunk eleitől fogva” s felenszedt utána rögtön Koppányi Gyula lelkész érces hangja: „Életnek és halálnak ura, állott ur Jézus Krisztus!... A remek ima könyveket meghatolta a gyászoló közönséget csak az anyja fájdalmi nem ismert háttr. S ekkor Koppányi Gyula szent vallásunk vigasztaló szavaival szólt meg s szívől jövő vigasztaló szavai annyira megnyugtatták az anyát, hogy megnyugvással ekként sóhajtott fel: „Az ur adta, az ur el is vette, legyen áldott szent neve érette” Ilyen pap kell a szentesi reformátusoknak s azért akarják Szentesre hozni Koppányi Gyulát az ő rendheltelen hível.

Hátralevő vidéki előfizetőinknek a lap küldését a hét végéig beszünteti a kiadóhivatal.

— Állandó bíráló-bizottsági ülés. Csongrádvármegye állandó bíráló-bizottságát tegnap egy érdekes ügy foglalkoztatta, melyen a távollévő őispán helyett dr. Nagy Sándor alispán előkölt. Az eset a következő: Ánszfeld Béla vásárhelyi lakos házasságazuzonát után felvételét a vármegyei virilisek névjegyzékébe, később azonban bizottsági tagságról lemondott. Az igazoló választmány motu proprio beiktatta a virilisek névjegyzékébe az utána következő legtöbb adófizetőt. Dr. Vecseri Sándor vármegyei tiszti főjegyzés értesüléven a határozatrol az igazoló választmány határozata ellen felelebbzést nyújtott be. Ezt az ügyet tárgyalta tegnap az állandó bíráló bizottság s az igazoló választmány határozatát megsemmisítette s kimondotta: hogy az időközileg bármilyen okból megneült megyebizottsági virilisek helyek, csak az év végével a legtöbb adófizetőt névjegyzékébe összeállítás alkalmával tölthetők be.

— Erzsébet királyné emlékfá. Még fel sem száradtak a könyvek, melyeket az orgyilkos kéz által meggyilkolt nagy királynéért hullattunk, már is foglalkozott ezzel az őszlektől fonalak száma, melyek minket a dicsőült királyné emlékéhez kötöttek. A régi járásbírság udvarán egy borsát ütöttek a tragikus véget ért Erzsébet királyné emlékére. A fa felöntő sugár magas fejedelmi növény volt, mint maga a meghalozott királyné. Ez a fa tegnap délután pontban 4 órai or fejze csapások alatt kidől s egyvel kevesebb azon emékek száma, melyek a magyar nép szívét magyar Erzsébethez, József nádor unokájához kötöttek. Ha már az emlékfának a felállítandó Horváth Mihály nagy történetirő emlékére emelendő szobor céljára szükséges hely megszerzése céljából pusztulni is kellett, ne legyen abból a fából tűzrevaló, vagy szánkótalp, hanem dolgoztass fel a város va'ami butoradarabnak s helyezze el azt a tanácssteremben.

— Felolvasás. „A vakokat Gyámmoltó Országos Egyesület” üjpesti fióktelepen igazgatónöje f. hó 22-én,

este fél 8 órakor Szentes város közgyűlési nagytermében előadást tart a vakok ügyéről, azok képposszédáról és oktatási módjáról, a leggyakrabban előforduló és legveszélyesebb szem-betegségekről és a vakok elleni védekezéséről. Az előadás 1 koronás és 40 filléres belépő díj fizetése mellett hallgatható.

— Községek ügykezelésének vizsgálata. A tisztánmei jórás Felsőgabirója a járásihoz tartozó községek ügykezelését alapos vizsgálat tárgyává tette, erről szóló jelentését és szerzett tapasztalatainak eredményét az alispánhoz bejelentette.

— Feleldőt zár. Még a mult év október havában történt, hogy több határozásan vészelt eb garázdálkodott s több tanár gazdának sertését megmarta. A rendőrkapitánysg zár alá helyezte a gyanus sertéseket. Mint-hogy azonban azóta 3 hónap elmúlt s a gyanus sertéseken vészesség tünetei nem mutatkoztak. Mészirik Károly városi állatorvos jelentést tett a polgármesterhez, hogy Tihanyi Imre Berehakt 27. évv. Gracso Jánosné Nagyhagy 39. és Czuczai Lajos nagykirályági lakosok sertéseit a zár alól oldja fel.

— Felolvasás. Az alsópárti leányiskolában a mai napon felolvas: Papp Lenke tanítónő, Sebestyén Béla s-lelkész. Szavalnak: Inokai T. Erzsébet, Dezső Anna, Fenyvesi Mária és Biró Klára. A felolvasás 6 órakor kezdődik, melyre mindenkit szivesen látunk.

— Társas utazás. Makfalvi Ferenc kassai kereskedelmi iskolai tanár huszötök társas utazást rendez Olaszországba. Programmba van véve Róma, Tivoli, N'poly, Pompeji, Campri-sziget, Sorrento, Pozzuoli, a Tuzaró stb. A két hétig tartó s minden kényelmet nyújtó utazás II. osztályban (napón 1. oszt.) összes költsége a kiűn kirándulások, borralakokat, vezetők, belépődíjakat is beszámítva 220 korona. Előszáraz szállókát és ételát Indulás Kassáról március 14-én. Jelentkezni lehet Makfalvi Ferenc tanárnál (Kassa, Mikes-utca 10.) és László Bélanál, a Kassai Hirlap szerkesztőjénél, akik szivesen bűdennek programot s adnak bővebb felvilágosítást úgy a jelen, mint a július hónapra Norvégiába tervezett társas utazásról.

— Időjárás. Az időjárásban lényeges változás nem várható.

## Szentesi Tudományos

# MOZGÓ-SZÍNHÁZ

Nagy Ferencc-utca 1. szám alatt.

Csütörtök d. u. 5 este 8 órakor Műsor a következők:

1. Moszkva. (tanulmányos látkép).
2. Szerencsepúp. (humoros).
3. Bababutor-ípar. (tudományos felvonás).
- 4., 5., 6., 7. Egy anya kálváriája és az eladott gyermeke, 1800 méter műfilm. 4 felvonásban.
8. Ingó óra. (komikus).

Helyárak: Tánlászék 80 f. I. hely 60 f. II. hely 40 f. III. hely 30 fill. Nagypályó 4 korona, Kispályó 3 kor. 20 f. Tízéven aluli gyermeknek 12 fillér.

## Lövöldözés egy kávéházban.

Budapest, jan. 15.

Az éjszaka egy revolveres mulató riasztotta halálra egy Andrássy-utyi kávéház tollaskapalos leányait és vizsgálódó vendégeit.

Janovszky Dezso vas- és rézműves, a Ferenc-körút 7. számú ház felügyelője elővette revolverét amelyből több lövést tett. Nagynehezen lefogták és bevitték a főkapitányságra, ahol azonban még most sem tudták kihallgatni, mert részegen fekszik.

Mintén Janovszky egy isben ömárgára is ráült, nem lehetetlen, hogy öngyilkosságot akart elkövetni.

## Gyilkolt a gépfegyver.

Orsova, jan. 15.

Orsován tegnap súlyos szerencsétlenség történt a katonai gyakorlatok során, gépfegyvergyakorlat közben. A Lujzoson állomáson 8. honvédegyalogozrod folytatta itt a szombaton felbeszakitott lövegyakorlatokat.

A negyedik zászlóalj gyakorlózott éppen a gépfegyverrel és egy rezervaista szakaszuk az volt a dolga, hogy a fegyvert megtöltse. Eddig ki nem derített módon több gyalogos a gépfegyver elé került és több golyó eltalálta őket. Három katona súlyosan megsebesült, Bella Arzén a kórházba való szállítás közben meghalt.

## Hírek mindenfelől.

— Az Abesszinia. Newyorkból jelentik: Az Abesszinia gáz sorsáról még mindig semmit sem tudnak. A Cedric gőzös tehetetlen állapotban találta az Abessziniát s erről értesítette az Armentian, amely utóbbi az Abesszinia segítségére sietett s azután ezzel együtt folytatta útját. Két órával később az Armentian azt táviratozta a Cedricnek, hogy az Abesszinia sűrű ködében van és hogy lehetetlen hozzá közeledni. A Cedric ezóta semmit sem hallott a két gőzsről. A két hajó társasága sem hallott hírt róluk.

— Gergely Arthur állapota. A nagybeteg szabadságkís állapota még mindig változatlan. Az újságát nyugodtan töltötte, láza nincs.

— Schöbéri Robert temetése. A szerencsétlen véget ért gyárosnak Schöbéri Robertnek holtteste tegnap óta már a rákoskeresztúri római katolikus temető halottas házában fekszik. Innét temették el ma délután 3 órakor a rákoskeresztúri temetőben levő családi sírba.

— Titokzatos főhadnagy Lembergi távirat jelenté, hogy ott az ügyészségnek egy orosz főhadnagyot adtak át, aki néhány hét előtt érkezett Lembergbe. Az illető orosz mérnöknek adta ki magát és számos ismeretséget kötött. A rendőrség hosszú ideig figyelemmel kísérte és csak akkor tartóztatta le, amikor elég bizonyítéka volt arra, hogy az illető csakugyan kém.

## Két úri kocsisló

— fiatalok — eladó. Hol? Mondja Kristó József, Rakóczi-tér. 688.

## Közgazdaság.

Cáfolat.

Félhivatalosan jelentik: Egy lap azt jelenti, hogy a kormány nagyobb állami kölcsön érdekében tárgyalásokat folytat, amelyekkel legközelebb már be is fejeznék. Illetékes helyen kijelentik, hogy ez a hír nem felel meg a valóságnak.

### Gabonaföldes.

Szentes, jan. 15.

Buza májusra . . . . .	11 83	F
Buza októberre . . . . .	11 95	"
Rozs áprilisra . . . . .	10 24	"
Rozs októberre . . . . .	9 67	"
Tengeri májusra . . . . .	7 69	"
Tengeri júliusra . . . . .	7 88	"
Zab áprilisra . . . . .	10 82	"
Zab októberre . . . . .	9 16	"

### Az Első Szentesi Konyérgyár arjegyzése.

Féher kenyér . . . . .	32
Félszemes kenyér . . . . .	28
Korpa . . . . .	15 40
Zsidos korpa . . . . .	16—
Árpadera . . . . .	22
Kukorica dara . . . . .	19
Párkorpa . . . . .	80
Griz . . . . .	48
Prézli . . . . .	80
Liszt . . . . .	0-as 38
" . . . . .	1-es 36
" . . . . .	3-as 34
" . . . . .	4-es 32
" . . . . .	6-os 30
Köleskása . . . . .	36
Lágyó . . . . .	28
Darabossó . . . . .	26
Marhasó . . . . .	15

## Gépüzemi mezőgazdasági kerékgépgyártó műhely

Sós Antal és Társai.

Szentes, I. Rákóczi Ferenc-u. 37. sz. Üzemvezető: Juhász Vince.

Az igen tisztelt gazdáinkó közönség szives tudomására hozzuk, hogy Szentesen, I. Rákóczi Ferenc-u. 37. sz. alatt motorüzemi kerékgépgyártó és kovácsműhelyt létesítettünk, melynek vezetésére Juhász Vince elsőrendű szakembert sikerült megnyernünk.

Elvállalunk minden a szakmákba vágó új tárgyak szakszerű, gyors és jutányos áron való elkészítését. Csep-lyógépek össze- felkötészeinek, valamint modelleknek szakszerű elkészítéséért szavatosságot vállalunk. Javításokat gyorsan és lelkiismeretesen eszközölünk. Kiváló tisztelettel: Sós Antal és Társai.

## Kész butorok

legolcsóbb árban

## Szamosközi

Sándor  
aszialos üzletében Kossuth utca 17.  
szám alatt kaphatók 645

## Eladó vagy kiadó föld.

Gálly Imrénének Derekegyház oldali 39 hold tanyaföldje örök-áron eladó, esetleg haszonbérbe is kiadó. — Értekezetni I. ker., Klauzál-utca 4. szám alatt a tulajdonossal. 709

## REGÉNY.

### Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J.

ELSŐ RÉSZ. 124.

Bird János és Roch-gude gróf egy kisse távolabb tartották magukat, mintha nem érdekelte őket a dolog, mely most szóba jövend.

Az ál Lorbac gróf és Broixmore báró kezükben egy-egy szekrényt tartottak, melyekben a párbaj-pisz-tyolók voltak elhelyezve.

A segédök még egyszer köszön- tőtök egymást kölcsönösen.

— Uraim! mondá Gillon vicomte, — ha énök is beleegyeznek, sorsol- junk előbb a felett, hogy vajjon melyik választathat magának helyet a felek közül?

Bird segédök beleegyezőleg intel- tek.

A vicomte egy öt frankos aranyt dobott a légbe s miatt az a levegő- ben keringett, Aubertin kapitány felkiáltott:

— Fej!

Miőn az arany leesett, élénken közeledtek hozzá.

— Az irás van felül! — szolt Aubertin kapitány. — Ezt elveszi- tettük!

— És most — mondá ismét Gil- lon vicomte, — sorsoljuk ki a pisz- tyolokat.

Ezutal Laurent Károly dobta fel a pénzdarabot, miközben szive oly erősen dobogott, hogy atól félt, hogy a közli álok meghallják.

(Folyt. köv.)

27 éves fiatal, nős ember bármilyen irodai alkalmazást keres. Cim- berő Harucker utca 21. sz. Zs. G. 710

## KORCSOLYA

nagy választékban kapható  
TONOS GYŰLA  
vaskereskedésben 708  
SZENTESEN.

## Jó és olcsó!

nyers és pörkölt

KÁVÉ  
eredeti csomag-  
ban és kimérve

TEA

belföldi és jamaikai

RUM

valamint 1910.

évi magyaradi

BOR

literje 1.20 K ért

kapható:

Szépe Antal

fuszerkereskedőnél, lutheránus temp-  
lommal szemben. 666

## Harisnya- kötőde megnyitás.

Tisztelettel értesítem a nagy-  
érdemű közönséget, hogy  
harisnya kötődét nyitottam  
és elvállalok mindenféle har-  
isnya kötést, fejtelést a leg-  
olesőbb áron.

## Sinóros Esztike.

Kossuth ut 13. sz.

## Eladó kukorica.

I. ker. Rákóczi Ferenc-utca  
117. és II. ker. Jókai-utca  
48 szám alatt kitünő szép,  
egészséges csöves és szemes  
kukorica olcón eladó. —  
Ugyanitt kisé nyers, de nem  
fekete szikú, abraknak barom-  
finak és idegek jószágának na-  
gyon megfelelő kukorica-  
köble 11 20 koronáért kisebb-  
nagyobb mennyiségben kap-  
ható. 571

## Gépjavitó műhely és Villanyfelszerelési

vállalat.

Szentesen a Tóth József-utca 16.  
szám alatt gépjavitó és villanyfel-  
szerelő műhelyt rendeztem be s az  
megnyitottam.

Elvállalom akár gőz, akár motoros  
cséplőgép, garnitúrák javítását

jótállás mellett,

berendezek és javítok villamvilági-  
lási és csengő bevezetéseket minden  
hozzátartozókkal együtt; javítok  
mindennemű gazdasági gépeket és  
vállalok teljes malomberendezéseket,  
valamint gőzgépek, benzín, nyers-  
olaj és gá-motorok szerelését és ja-  
vítását.

Eveken át a legelőkelőbb gyárak-  
ban szerzett tapasztataimat szűlő-  
városomban óhajtván értékesíteni,  
szakmámba tartozó munkálatoknál  
szolgáltatam a legolcsóbb díj mel-  
lett tisztelettel felajánlom. 593

Két jó fiut tanulónak felveszek.

Buzas Lajos.

## Figyelmeztetem,

hogy helybeli örletésű, sza-  
vatolt tiszta, dus táperjű

## korpát,

a legolcsóbb napi áron ár-  
sítom.

Legkitünőbb minőségű saját por-  
kölésű

## kávém

már eddig is számos kitün-  
telésben részesült.

## Kisüstön főzött

pálinkáimat

az igen I. vevőközönség szí-  
ves figyelmébe ajánlom.

Külféle kukorica daráló

morzsoló és husvágó

gépek nagy választék-  
ban kaphatók:

Groszmann Lajos

Vásártér. 684

# Itt az ideje

hogyan belássa tévedését és kávé-, tea-, rum szükségletét

## Ansländer Sándor

fűszer és italüzletében báró Harucker-utca 11. szerezte be. Ugyanott kitűnő csongrádi és hegyi borok, kőbányai sör, tiszta főzött pálinka jutányos áron kaphatók. 579

## Butort

egyszerűt és díszeset, úgy háló, mint ebédlő berendezést mindig nagy választékban talál.

Festett butort pedig a

legjobbat kapja,

őzv. Koncz Imréné butor-  
rök-  
tárában  
Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7)

## Nagy ujévi

VÁSÁRT RENDEZ

## BRÜLL FERENC

SZENTES.

(Szentes és Vidéke palotában)

Teljhalmozott áruháztárakban mélyen leszállított árakért kaphatók: mindenféle berliner és posztó kendők. Menyasszonyi kelengyék 100 koronától 1000 koronáig.

Minden 20 korona vásárlás után egy emléktárgy!

Angol úri szabóság. Kész ruhák. Nagy raktár a legújabb divatú leány és női kabátokban.

Szabad megtekintés. Vételkényszer nélkül.

## MIT kiabál?!

hiszen  
mindenki  
tudja,

hogyan olcsón, gyors és biztos eredménnyel csak a „Szentes és Vidéké”-ben lehet hirdetni!

KIADÓ LAKÁS. IV. ker. Horváth-Gyula-utca 34. szám alatt 4 szobás utcai valamint 2 szobás udvari lakás azonnal kiadó. Ugyanott két porta eladó 682.

ELADÓ HÁZ. Szahmáry Károly fodrász Páva-utca 2 számú háza, tyúpic-tér sarok eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal a fodrász üzletben.

## Felhívás hetibetétes részvények jegyzésére!

A Szentes-Vidéki Takarékpénztár 1913 január 1-ével a 22 ik hetibetétes évtársulati részvények jegyzésére hívja fel a t. közönség figyelmét. — *Befizetés hetenként*

### 1 korona

és a részletek tetszés szerint 3, 4 vagy 5 évi időtartamra válthatók, úgy, hogy minden harmadik, negyedik vagy ötödik év elteltével a részvénytjegyző a részvények értékét tőkésített kamatával együtt készpénzben megkapja.

A jegyzett részvényekre igen előnyös feltételek mellett a takarékpénztár kölcsönt nyújt, mely a befizetésekkel törlesztetű.

Késedelmes fizetés esetén csak minden 4 heti késedelemért számít igen csekély intődíjakat. *Jegyzéseket már most elfogad*

560

a Szentes-Vidéki Takarékpénztár

Pártoljuk a magyar ipart!

TISZTELETTEL értesítjük a n. é. közönséget, hogy a kitértően bevált villanymotorainkat helyben Wellisch Vilmosné varrogép és kerékpár nagyraktárban mintaképpen leraktuk, ahol azt az érdeklődő közönség a nap bármely órában díjlanul megtekintheti. — A motorok kiváló minőségű részletekre is kaphatók. — Mindennemű felvilágosítással a fentnevezett cég áll a t. közönség rendelkezésére. Tisztelettel

Ganz-féle Villamosági Részv.-t.  
Budapest.



## Hallatlan olcsók!

a legfinomabb varrógépek.

Karikahajós Centrál bobbin 110 K  
Süllyesztő gépek négy fiokkal 140 K

állandóan kaphatók:

Aiföldi Kerékpár és varrógépraktár,

Szentes, Petőfi-u. 6. sz.

SZENYER! és JANKAI gádorosi cement-árugyár kizárólagos képviselőt a „Gazdasági Gépforg. Vállalatra”

ruházta. Ajánlják kiűnő minőségű sima és többféle mintájú színes cementlanjakat és tetőcementserepeket. Betoncsövek és betonesőszájak elsőrendű minőségben és mérsékelt árak mellett. Bene István ur vásártéri telken és a „Gazdasági Gépforgalmi Vállalat” Kossuth-utca 20. sz. alatti üzlethelyiségében állandóan raktáron vannak és megtekinthetők. 600

Értesitem a t. hölgyközönséget, hogy mindenféle hajmunkakészítést elvállalok. Kész hajfonatok és valódi hajkrepp kaphatók. Grubmüller József, fodrász. 640

BÉRBEADÓ 100 hold föld épületekkel, 40 hold buza vetés, 30 korona holdanként. Bővebbet Horváth Gyula utca 34. sz. (Aradi ház.) 643

## Sodrony-kerítések, fekete és horgonyozott

bármilyen kivételben, valamint mindenféle

Vas- és fűszerárak legolcsóbban beszerezhetők:

## Németh Jenő

vas- és fűszerüzletében.

## Horváth Gyula-utca

Ugyanott egy jó fiu fizetés-sel tanulónak felvétetik.

Tisztelettel hozom a nagyérdemű hölgyközönség szíves tudomására, hogy Szentesen, Klauzál-utca 16. szám alatt

## női szabászatot és varrodát

nyitottam.

Elvállalok mindenféle női-ruha készítést a legegyszerűbbtől, a legdíszesebbig, kivételgel.

Kéretik egy próbarendelést tenni!

A nagyérdemű hölgyközönség szíves pártfogását kéri: Ifj. Kurucz Jánosné

Muladi Juliska.

## 1 koronás

heti betéti-fizetések

Szentesi Mezőgazdasági Ipar-és Kereskedelmi Bank Részvénytársaságnál,

1. évi november 1-től megkezdődnek. 498

Előjegyzések tehetőek hivatalos órák alatt: 8—12 óráig.

A szentesi

## Központi takarékpénztárnál

az

## 1 koronás

hetibetéti-jegyzések már megkezdődtek. A hetibetétesek előre kapnak kölcsönt a részjegyekre és az üzletnyereségben részesülnek.